

Radničko društvenje

Nekoliko godina unazad uvedene su međusobne posete radnika OOUR-a »Delmaris« iz Izole u sastavu Radne organizacije »Droga«, Portorož i radnika radne organizacije Ribarsko gazdinstvo »Beograd« u Beogradu. Posete se organizuju i provode preko osnovne organizacije sindikata. To je jedan od vidova dugogodišnje uspješne i poslovne srdačne saradnje. Počelo je davne 1950. godine, kada Ribarsko gazdinstvo »Beograd« pokušava da na tržištu Srbije uvede, uz slatkovodne, i morske vrste ribe. U tome smislu prvi ugovor je napravljen 1951. godine. Od tada počinju poslovni odnosi.

Poznavanje morskih vrsta riba i njihovu biološku i ekonomsku korist rukovodeći radnici u organizaciji prometa robe u Ribarskom gazdinstvu »Beograd« uče od kolega iz »Delamarisa« iz Izole. U narednom nizu godina ulagani su napor da se morska riba uvede na pomenuto tržište. Godina rada i saradnje rezultiraju razmenom oko 1 00 tona morske ribe iz uvoza koji vrši Ribarsko gazdinstvo »Beograd« i prodaje ih »Delamarisu«. S druge strane, Ribarsko gazdinstvo »Beograd« prihvata 300—500 tona godišnje sveže morske ribe (srdela, papalina) iz ulova radnika »Delamarisa«, kao i veće količine ribljih konzervi.

Dobri ekonomski odnosi uticali su na uspostavljanje dobrih međuljudskih odnosa. Ti dobri odnosi koji već punih 40 godina održavaju se i u sadašnjim danima. Vidne zasluge za dobro trasirane odnose imaju drugovi Pavle Popić, dugogodišnji direktor Ribarskog gazdinstva »Beograd«, i Zvonko Filipi, komercijalni rukovodilac »Delamarisa« iz Izole. Oni su više godina zajednički radili i unapređivali promet ribe i međusobno drugarstvo. Njihovim odlaskom u penziju saradnja se u potpunosti istovremeno nastavila preko sadašnjeg direktora Ribarskog gazdinstva »Beograd« Stojšavljević Đorđa i direktora »Delamarisa« Vinka Franetića te komercijalnog direktora Vladimira Lukežića. Osim u prometu ribe, saradnja se očituje i u angažovanju finansijskih sredstava za uređaj i otvaranje prodavaonica ribe i u ispomaganju u tekućem poslovanju.

Ove je godine tradiciju druženja učvrstio deo radnika Ribarskog gazdinstva. Oni su sopstvenim autobusom 15. 6. 1989 uveče krenuli na dug i radostan put od 650 do 700 kilometara. Raspoloženje i veselje u autobusu nije ometala ni kratka letnja noć. Putovanje je trajalo 12 sati. Krenuli su u večernjim satima, a već oko 8 časova pre podne bili su kod domaćina. Srdačno, domaćinski iskreno dočekala ih je ekipa domaćina s komercijalnim direktorom Vladimirom Lukežićem na čelu. Gosti su smešteni u kompleksu hotela u Simonovom zalivu gde su se odmorili poosle noćnog putovanja.

Gosti i domaćini susreli su se na večeri kojoj su pred gostiju prisustvovali brojni rukovodioci i radnici domaćina. Svečana večera bila je službeni izraz, a kasnije se pretvorila u spontani srdačni gest zadovoljstva i radosti prisutnih što su ponovo zajedno. U toku večere izmenjani su pokloni za uspomenu uz prigodne govore dobrodošlice i želje za dalju saradnju.

Sledećeg dana bio je radni deo posete. Počelo je obilaskom tvornice za konzerviranje ribe u Izoli sa kapacitetom 170 000 kom. konzervi dnevno. Tvornica ima najmodernije uređaje za proizvodnju ribljih konzervi u zemlji. U daljim planovima razvoja tvornice ide se na proces konfekcioniranja ribe. Ostatak dana proveden je na ribarskom brodu u društvu radnika koji love ribu, i to je bila prilika da se razgleda celo područje Koparskog zaliva. Bilo je čašćenja ribljim specijalitetima, dobrog pića, muzike po mirnom moru obasjanim suncem posle prethodnih tmurnih i kišovitih dana.



Beograđani u društvu ribara »Delamarisa« iz Portoroža na ribarskom brodu



Uz razgledanje Koparskog zaliva radnici Ribarskog gazdinstva su počašćeni specijalitetima morske ribe

U nedelju ujutro 18. 6. došao je čas rastanka. Srdačno i uz mnogo zahvalnosti, i divnih utisaka nakon izkazana prijateljstva, zabave i poslovnih razgovora, kao i obećanja i želja da se posete obostrano ubuduće nastave.

Prilika je da se napomene da ovakve posete radnici Ribarskog gazdinstva »Beograd« razmenjuju i sa ribnjačarstvima u Čazmi, Končanici i u Prnjavoru.

ILIJA BUNJEVAC